
Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo

PAUTA 
PARA A 62ª SESSÃO ORDINÁRIA
EM 10 DE NOVEMBRO DE 2021

 
Em pauta por 5 (cinco) sessões, para conhecimento, recebimento de
emendas e estudos das Sras. Deputadas e dos Srs. Deputados, de acordo
com o artigo 156 e o item 2 do parágrafo único do artigo 148 do Regimento
Interno.

1ª Sessão

1 - Projeto de lei Complementar nº 42, de 2021, de autoria da deputada Adriana
Borgo. Acrescenta o inciso IX ao artigo 3º da Lei Complementar nº 731, de 26
de outubro de 1993, que dispõe sobre os vencimentos e vantagens pecuniárias
dos integrantes da Polícia Civil e da Polícia Militar e dá providências
correlatas.
 
2 - Projeto de lei nº 753, de 2021, de autoria da deputada Adriana Borgo. Inclui,
entre as formas de pagamento do Imposto sobre Propriedade de Veículos
Automotores - IPVA, a opção de até doze parcelas, pagas diretamente à
Secretaria da Fazenda e Planejamento.
 
3 - Projeto de lei nº 754, de 2021, de autoria do deputado Gil Diniz. Isenta do
Imposto sobre Operações Relativas a Circulação de Mercadorias e sobre
Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de
Comunicação - ICMS medicamentos para tratamento de câncer, anemia,
esclerose múltipla e dermatite atópica, bem como equipamentos utilizados em
procedimentos cirúrgicos.
 
4 - Projeto de lei nº 755, de 2021, de autoria da deputada Professora Bebel.
Estabelece o pagamento de indenização aos servidores públicos do Estado, no
valor correspondente a um dia de trabalho, nos meses compostos por 31 (trinta
e um) dias, até o limite de 6 (seis) por ano.
 
5 - Projeto de lei nº 756, de 2021, de autoria do deputado Roque Barbiere.
Denomina "Cicero Caetano Ferreira" o dispositivo de acesso SPD 017/419
localizado no km 16,640 da Rodovia Raul Forchero Casasco - SP 419, em Alto



Alegre.
 
6 - Projeto de lei nº 757, de 2021, de autoria do deputado Roque Barbiere.
Declara de utilidade pública a Associação Centro de Treinamento de Futevôlei
Birigui, com sede naquele Município.
 
7 - Projeto de lei nº 758, de 2021, de autoria do deputado Rodrigo Gambale.
Declara de utilidade pública a Associação da Região Turística da Fé, com sede
em Aparecida.
 
8 - Projeto de lei nº 759, de 2021, de autoria da deputada Marina Helou.
Decreta o estado de emergência climática no território do Estado, em razão dos
efeitos das mudanças climáticas e das alterações geradas por atividades
humanas nos ciclos naturais, em especial na composição e na dinâmica da
atmosfera.
 
9 - Moção nº 331, de 2021, de autoria do deputado Gil Diniz. Aplaude a Polícia
Militar de Minas Gerais pelo combate à quadrilha de assaltantes de banco que
se encontrava no Município de Varginha, em 31 de outubro de 2021.
 
10 - Moção nº 332, de 2021, de autoria do deputado Agente Federal Danilo
Balas. Repudia as afirmações proferidas pela Deputada Federal Erika Kokay,
do Partido dos Trabalhadores, durante a Sessão Deliberativa Extraordinária da
Câmara dos Deputados realizada em 28 de outubro de 2021, por desrespeitar as
Entidades Beneficentes de Assistência Social.

2ª Sessão

Projeto de lei nº 752, de 2021, de autoria do Tribunal de Justiça. Altera as Leis
nº 11.331, de 26 de dezembro de 2002 (Lei de Emolumentos relativos aos atos
praticados pelos serviços notariais e de registro), e nº 11.608, de 29 de
dezembro de 2003 (Lei da Taxa Judiciária incidente sobre os serviços públicos
de natureza forense), e dispõe sobre outras providências.

3ª Sessão

1 - Projeto de lei Complementar nº 41, de 2021, de autoria do deputado Carlos
Giannazi. Restabelece aos servidores públicos estaduais o direito às faltas
abonadas.
 
2 - Projeto de lei nº 741, de 2021, de autoria do deputado Altair Moraes. Obriga
as concessionárias de serviços públicos de fornecimento de água e energia
elétrica no Estado a divulgar, em suas faturas de consumo, informações



referentes às situações do reservatório e da usina que atendem a residência do
consumidor.
 
3 - Projeto de lei nº 742, de 2021, de autoria do deputado Alex de Madureira.
Declara de utilidade pública a Associação Protetora de Animais São Francisco
de Assis - APASFA, com sede em Mococa.
 
4 - Projeto de lei nº 743, de 2021, de autoria do deputado Castello Branco.
Institui a plataforma pública de tecnologia da informação para uso em ambiente
virtual de aprendizagem, com o objetivo de viabilizar o ensino híbrido na rede
pública, disponibilizando conteúdos e recursos educacionais aos alunos do
Ensino Fundamental II.
 
5 - Projeto de lei nº 744, de 2021, de autoria da deputada Leci Brandão. Institui
o "Dia Estadual da Favela".
 
6 - Projeto de lei nº 745, de 2021, de autoria da deputada Maria Lúcia Amary.
Inclui no Calendário Turístico do Estado a Festa da Colônia Japonesa, em
Sorocaba.
 
7 - Projeto de lei nº 746, de 2021, de autoria do deputado Carlos Giannazi.
Autoriza a criação do Departamento de Valorização Salarial e Funcional dos
Servidores dos Quadros de Apoio e Serviço Escolar - QAE/QSE (DEVAL-
QAE/QSE), órgão vinculado à Coordenadoria de Gestão de Recursos Humanos
(CGRH), com a atribuição de planejar e coordenar políticas de valorização
salarial e funcional das carreiras dos quadros de apoio e de serviço escolar.
 
8 - Projeto de lei nº 747, de 2021, de autoria da deputada Professora Bebel.
Estabelece que parte da alimentação destinada aos alunos da rede pública de
ensino do Estado seja disponibilizada aos professores e funcionários dessas
unidades escolares.
 
9 - Projeto de lei nº 748, de 2021, de autoria do deputado Murilo Felix.
Autoriza o Poder Executivo a reservar vagas de trabalho em órgãos da
Administração Pública para portadores de Transtorno do Espectro Autista -
TEA.
 
10 - Projeto de lei nº 749, de 2021, de autoria do deputado Murilo Felix.
Assegura ao portador de Transtorno do Espectro Autista a realização de
trabalho compatível com sua aptidão e qualificação.
 



11 - Projeto de lei nº 750, de 2021, de autoria do deputado Rafa Zimbaldi.
Institui o "Dia Estadual da Renovação Carismática Católica - RCC".
 
12 - Projeto de lei nº 751, de 2021, de autoria do deputado Rafa Zimbaldi.
Institui o "Dia Estadual dos Vicentinos".
 
13 - Projeto de decreto legislativo nº 80, de 2021, de autoria do deputado
Emidio de Souza. Susta a Portaria SUP/DER-122, de 15 de outubro de 2021,
que regulamenta os procedimentos pertinentes a autorizações para a realização
de provas ou competições desportivas, assim como eventos em geral nas
rodovias do Estado.
 
14 - Moção nº 328, de 2021, de autoria do deputado Tenente Nascimento.
Aplaude o Ministério do Trabalho e Previdência, na pessoa do Ministro Onix
Dornelles Lorenzoni, pela edição da Portaria MTP nº 620, de 1º de novembro
de 2021, que dispõe sobre a proibição de demissão por justa causa que tenha
por fundamento a negativa de vacinação ou a não apresentação da carteira
vacinal.
 
15 - Moção nº 329, de 2021, de autoria do deputado Gil Diniz. Repudia as
ameaças e a tentativa de intimidação por parte do Consulado Chinês, que
visaram a dissuadir os deputados desta Casa Legislativa de participar das
comemorações ao Dia Nacional de Taiwan.
 
16 - Moção nº 330, de 2021, de autoria do deputado Castello Branco. Aplaude
o trabalho desenvolvido pelo Sr. Algacir Antônio Polsin à frente da
Superintendência da Zona Franca de Manaus - SUFRAMA, que vem tendo
impacto positivo na qualidade de vida de milhões de amazônidas e contribuindo
para a proteção, integração e valorização dessa região estratégica do país.

4ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 736, de 2021, de autoria do deputado Gil Diniz. Institui o
Seguro Emergencial Paulista - SEmPa, benefício de caráter assistencial
destinado às famílias residentes no Estado que tenham perdido ao menos um
familiar, por qualquer causa de morte, durante a vigência da emergência
sanitária.
 
2 - Projeto de lei nº 737, de 2021, de autoria da deputada Maria Lúcia Amary e
outros. Denomina "Estação Tiradentes - Coreia do Sul" a atual Estação
Tiradentes da Linha Azul do Metrô, na Capital.



 
3 - Projeto de lei nº 738, de 2021, de autoria da deputada Maria Lúcia Amary e
outros. Institui o "Dia da Cultura Coreana".
 
4 - Projeto de lei nº 739, de 2021, de autoria da deputada Maria Lúcia Amary e
outros. Institui o "Dia da Imigração Coreana".
 
5 - Projeto de lei nº 740, de 2021, de autoria do deputado Caio França. Cria o
Restaurante Popular Itinerante, denominado Bom Prato Móvel, visando
proporcionar boa nutrição aos setores economicamente menos favorecidos da
população do Estado.

5ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 733, de 2021, de autoria do deputado Reinaldo Alguz.
Autoriza o Governo, através de suas unidades de saúde, a receber alunos(as)
que se encontrem cursando Medicina em universidades públicas e privadas para
a realização de estágio supervisionado, sem ônus para o Estado.
 
2 - Projeto de lei nº 734, de 2021, de autoria do Tribunal de Justiça. Cria
serventia extrajudicial na Comarca de Artur Nogueira.
 
3 - Projeto de lei nº 735, de 2021, de autoria do Tribunal de Justiça. Cria
serventia extrajudicial na Comarca de Conchal.
 
4 - Moção nº 324, de 2021, de autoria do deputado Thiago Auricchio. Repudia
a atitude do jogador de futebol Rodrigo Sam, do XV de Piracicaba, que pisou e
rasgou uma camisa do São Caetano após partida válida pelas quartas de final da
Copa Paulista de Futebol.
 
5 - Moção nº 325, de 2021, de autoria do deputado Sargento Neri. Repudia e
condena o Programa de Renovação e Ampliação de Concessão de Rodovias,
anunciado pelo Governo do Estado.
 
6 - Moção nº 326, de 2021, de autoria do deputado Carlos Cezar. Repudia a
decisão do Supremo Tribunal Federal, que declarou inconstitucional a lei que
obrigava a manutenção de ao menos um exemplar da Bíblia nos acervos das
bibliotecas e escolas públicas do Estado de Mato Grosso do Sul.
 
7 - Moção nº 327, de 2021, de autoria da deputada Adriana Borgo. Manifesta
apoio à Associação Mulheres Progressistas - AMP, através de sua presidente,
Eliane Belfor, quanto à manifestação destinada ao Presidente da Câmara



Municipal de Guarujá, que solicita o empenho de verba assistencial destinada
às mulheres vítimas de violência doméstica.
 
Em pauta por 2 (duas) sessões, para conhecimento, recebimento de
emendas e estudos das Sras. Deputadas e dos Srs. Deputados, de acordo
com o § 1º do artigo 151 do Regimento Interno (Redação).

1ª Sessão

Projeto de resolução nº 20, de 2021, de autoria da Mesa. Fixa, em caráter
excepcional, para o período que estabelece, normas relativas aos horários e aos
trabalhos das sessões ordinárias e extraordinárias da Assembleia Legislativa, e
dá providências correlatas.
 
Em pauta por 3 (três) sessões, para conhecimento e recebimento de
recursos das Sras. Deputadas e dos Srs. Deputados, de acordo com o § 1º
do artigo 33 do Regimento Interno (Pauta para Recursos).

2ª Sessão

1 - Moção nº 212, de 2019, de autoria da deputada Marina Helou. Repudia as
prisões arbitrárias dos quatro ativistas ambientais no Estado do Pará, na região
de Alter do Chão, indicando que essas pessoas não devem ficar presas enquanto
as investigações não forem concluídas de forma imparcial e seus direitos de
ampla defesa sejam assegurados.
 
2 - Moção nº 217, de 2021, de autoria do deputado Tenente Coimbra. Aplaude
todos os envolvidos no resgate de um cãozinho preso em uma fundação de obra
na cidade de Batatais, que se preocuparam com o bem estar do animal e
ofereceram todo o cuidado merecido.

3ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 716, de 2018, de autoria do deputado Hélio Nishimoto.
Institui o "Dia Estadual das Artes Marciais e Esportes de Combate".
 
2 - Projeto de lei nº 718, de 2019, de autoria do deputado Adalberto Freitas.
Institui o "Dia do Futebol Varzeano".
 
3 - Moção nº 36, de 2019, de autoria do deputado Rafael Silva. Aplaude o
paratleta Justino Júnior pela conquista da medalha de ouro no "Brazil National
Pro" (Campeonato Brasileiro de Jiu-Jitsu).



 
4 - Moção nº 101, de 2019, de autoria do deputado Douglas Garcia. Aplaude os
atletas brasileiros responsáveis pela melhor campanha do país na história dos
Jogos Pan-Americanos e pela conquista do 2º lugar no quadro geral de
medalhas.
 
5 - Moção nº 104, de 2019, de autoria do deputado Altair Moraes. Aplaude os
atletas da Delegação Brasileira, o Time Brasil, que retornou dos Jogos Pan-
Americanos de Lima - Peru, com 171 medalhas, na segunda posição geral.
 
6 - Moção nº 111, de 2019, de autoria do deputado Agente Federal Danilo
Balas. Aplaude os atletas da Delegação Brasileira, que retornou dos Jogos Pan-
Americanos de Lima - Peru - com 171 medalhas e obteve o 2º lugar no quadro
geral de medalhas.
 
7 - Moção nº 120, de 2019, de autoria do deputado Douglas Garcia. Aplaude o
atleta brasileiro Jeferson Luiz dos Santos Júnior (Juninho Bomba) e o Projeto
Social Olhar Futuro pela conquista da medalha de bronze no judô dos Jogos
Pan-Americanos.
 
8 - Moção nº 131, de 2019, de autoria do deputado Altair Moraes. Aplaude os
atletas paralímpicos brasileiros que retornaram dos Jogos Parapan-Americanos
de Lima, Peru, com 308 medalhas, na primeira posição geral.
 
9 - Moção nº 170, de 2019, de autoria do deputado Rafa Zimbaldi. Aplaude o
esportista Arthur Nory Oyakawa Mariano, digno de todo o reconhecimento e
admiração por esta Egrégia Casa Legislativa por suas conquistas no esporte,
especialmente pela medalha de ouro conquistada no Campeonato Mundial de
Ginástica Artística realizado na Alemanha em outubro de 2019.
 
10 - Moção nº 205, de 2019, de autoria do deputado Cezar. Aplaude o atleta
José Roberto da Silva Junior, digno de todo reconhecimento e admiração por
esta Egrégia Casa Legislativa, por suas conquistas no esporte e dedicação aos
jovens atletas.
 
11 - Moção nº 219, de 2019, de autoria do deputado Cezar. Aplaude o boxeador
Patrick Alen Teixeira pela conquista do cinturão interino da categoria médio-
ligeiro, versão Organização Mundial de Boxe, em Las Vegas, Estados Unidos
da América.
 
12 - Moção nº 7, de 2020, de autoria do deputado Tenente Coimbra. Aplaude o
Capitão PM Ronaldo Cézar Possato Venâncio, do Comandos e Operações



Especiais - COE - 4º Batalhão de Polícia de Choque, por sagrar-se campeão
mundial de jiu-jitsu nogi pela Confederação Brasileira de Jiu-Jitsu Esportivo.
 
13 - Moção nº 8, de 2020, de autoria do deputado Tenente Coimbra. Aplaude o
Cabo Gecier, do 1º Batalhão de Polícia de Choque - ROTA, pela conquista do
2º lugar na Ultramaratona BR 135 milhas e pelos serviços prestados na Polícia
Militar, desempenhando um excelente trabalho com profissionalismo.
 
14 - Moção nº 22, de 2020, de autoria do deputado Aprigio. Apela ao Sr. José
Henrique Germann Ferreira, Secretário de Estado da Saúde, no sentido de que
determine a adoção de medidas urgentes a fim de prover o suporte necessário à
população de Taboão da Serra e região em decorrência das chuvas de 10 de
fevereiro de 2020, bem como de providências preventivas efetivas para evitar o
agravamento do risco à saúde.
 
15 - Moção nº 195, de 2021, de autoria do deputado Tenente Nascimento.
Aplaude a ginasta artística brasileira Rebeca Rodrigues de Andrade, campeã
nos Jogos Olímpicos Tóquio 2020, sendo a primeira mulher atleta brasileira a
ganhar duas medalhas numa mesma edição das Olimpíadas, elevando o nome
do Brasil e do seu povo, trazendo orgulho e alegria a toda nação brasileira.
 
16 - Moção nº 206, de 2021, de autoria do deputado Marcio Nakashima.
Aplaude a ginasta Rebeca Rodrigues de Andrade que, no dia 29 de julho de
2021, conquistou a histórica medalha de prata nos Jogos Olímpicos de Tóquio
2020 e, na madrugada de domingo, dia 1º de agosto, conquistou a sua segunda
medalha, de ouro, tornando-se a primeira mulher ginasta brasileira medalhista
em Jogos Olímpicos.
 
17 - Moção nº 214, de 2021, de autoria do deputado Altair Moraes. Aplaude os
atletas da delegação brasileira, o Time Brasil, que fecharam participação nos
Jogos Olímpicos de Tóquio na melhor posição da história no quadro de
medalhas.


